

傍晚,大批的小蛾飞向稻田, 落在稻子上,疯狂地啃食着稻 穗。稻草人看到这一幕心急如 他知道,如果不尽快采取行 动,今年的稻子又没有收成了,老 妇人一定会伤心难过。

晚风轻轻地吹着,河里青蛙的 叫声不时地传来。稻草人在心中 默默祈祷,希望有人能来帮助他。 就在这时,天空中一道银光划过, 落在了他的身上,顷刻间,稻草人 充满了力量。僵硬的手脚,开始动 了起来。"我会动了。"稻草人兴奋 地喊了起来。接着,他在稻田里跑 来跑去,用力挥舞着手中的扇子, 驱赶着稻子上的小蛾。然而,他赶 走了一批又来一批,满地都是小 蛾,稻草人累得瘫坐在地上

稻草人想,靠自己一人根本没 办法驱除稻田里成群结队的小蛾, 他得找一个伙伴来帮忙。这时,河 塘里传来青蛙的叫声,稻草人立刻 兴奋起来。他快步跑向河边,拿起

胸前的哨子用力吹了起来,很快成 群的青蛙聚集而来,它们跟着稻草 人,快速地向稻田进发。

明亮的月光下,稻草人用扇子 拼命地扇,青蛙在水里飞快地游走, 捕捉小蛾。但是,稻草人仍觉得力 量有限,速度不够快。他抬起头,看 着远处的打谷场,场上一个巨大的 风扇,引起了稻草人的注意。他急 忙跑向打谷场,想背起风扇走向稻 田,却发现找不到电源。于是,他 在打谷场上找了一圈又一圈,终于 看到电源。插上电源后,他发现电 线不够长,于是又找来了电线。

稻草人看着被小蛾啃食的稻 田,心急如焚。他不想让老妇人 的辛勤劳动付之东流。突然,他 想到了一个好办法,用浓烟来驱 赶小蛾。于是,他立刻抱来大捆 的稻草,堆在打谷场上,然后用火 点燃稻草,很快打谷场上浓烟滚 滚,稻草人不断地给稻草浇水,不 断地加稻草。然后,他把风扇接

《稻草人》续写征文选登

稻草人换上了新装

西安市灞桥区宇航小学 五年级(4)班 路语涵

上了电源,在风扇的作用下,浓浓 的黑烟顿时笼罩了整片田地,大 量的小蛾顷刻掉落在田间……

就这样,天亮的时候,小蛾终 于被清除干净了。可是,稻草人 已经累的筋疲力尽,他的身体已 经被烧得残缺不全。他浑身疼痛 难忍,终于晕倒在了稻田边。

清晨,老妇人来到了田间。 看到了遍地都是小蛾的尸体,和 累坏了的稻草人。她一下明白 了,是稻草人拯救了稻田。她抱 起稻草人,向家走去,她要给稻草 人换上新装。回到家,她给稻草 人穿上新衣服,戴上新草帽,挂上 新扇子,换上了新哨子,她又把稻 草人抱到了田里。

这一年,老妇人的稻田丰收 了。她笑了,稻草人也笑了……

教师点评:小作者想象合理、 有趣。稻草人为主人付出了一 切,解决了稻田里的害虫

指导老师 张峰

稻草人美梦成真

西安市曲江南湖小学 六年级(13)班 杨皓淳

夜幕降临,满天繁星。稻草人 打起精神,巡视着稻田,唯恐有什 么意外发生。可是,正当他仔细观 察时,他突然听到稻田里有-动,声音虽然不大,但是稻草人仍 然觉察到与平常不同。他睁大眼 睛,细细地看向每一处,甚至要看 清每一株稻子有什么异常。

很快, 他发现刚刚抽穗的稻子 上有零星的小蛾,他立刻警觉起 来。他摇动着手中的扇子,用力地 挥舞,受到惊吓的小蛾,扑棱着翅 膀想逃走。这一扇,稻草人一下看 到了藏在稻田里的小蛾还真不 他知道,这些小蛾是专吃稻子 的害虫,绝不能放松警惕。如果不 赶快清理,要不了多久,它们就会 繁殖大量的虫卵。这样一来,今年 的稻子就没了收成。想到这里,稻 草人用尽全力挥舞扇子,想把小蛾 赶出稻田,他费尽九牛二虎之力, 但是赶走的小蛾不一会儿又飞回 他焦急万分。这一夜,可恶 的小蛾可能会吃光稻子的啊! 稻 草人急得满头大汗,他恨不得立刻 变成一个能够行走的人。可他真 的是无能为力。他在心里呼喊:谁 来帮我啊! 谁来帮我除去这害人 的小蛾!

忽然,他看到一颗流星从天空 划过,流星长长的尾巴扫过他的头 顶,天空变得异常的亮。他无暇欣 赏美丽的流星,抬起胳膊继续驱赶 小蛾。就在他想换手时,他惊喜地 发现自己居然可以自由地活动

了。"咦! 我的腿能动 了?"他赶忙挪了挪腿,

他太开心了,忍不住在田间跳起来, 奔跑着。他想,我得立刻去告诉主 人,让她赶紧准备灭虫的东西,把这 些害虫统统灭掉!于是,他跑向了 主人的家,将这消息告诉了老妇 人。随后他又立即从主人的家里带 了一筐子草木灰,撒到了稻田里。 他不断寻觅着拍打着小蛾,直到天

当清晨的第一缕阳光洒在田 间的时候,稻草人看到老妇人背着 农药来到稻田边,他赶快跑上去, 接过农药箱,开始给稻田喷洒农 药。经过努力,稻田里的最后一只 小蛾也被消灭了。这时,田边的老 妇人远远望着他笑了,稻草人也开 心地笑了。

稻草人累极了。当温暖的阳光 照在大地上时,他整个身子都被阳 光笼罩着。他真想好好睡一觉。不 知不觉中,他已经睡着了。他还做 了一个梦,梦见自己仍然站在稻田 里,看着金黄色稻子已经成熟了,丰 收的稻子散发着香气。他的主人拿 着镰刀,准备收割。

这一年的秋天,老妇人的稻 子真的丰收了,稻草人的美梦也

教师点评:全文结构完整,语 言自然流畅。运用自己丰富的想 象对《稻草人》进行了续写,让人感 受到小作者发自内心的真挚情 指导老师 李珠苗 感。



西安市鄠邑区蒋村中心小学四年级 高毛一诺

夜里,风吹着稻草人的衣服, 沙沙作响。他不停地挥动衣袖, 却无法摆脱内心的烦恼。他眼睁 睁地看着田里的小蛾几乎要把稻 子吃光了,看着老妇人一天比一 天憔悴,他无能为力,心急如焚。

稻草人是多么希望有个奇迹 出现。他心里默默祈祷着。就在 这时,伴随着一道白光闪现,一个 奇怪的声音传来:"稻草人,你不 要着急,你想帮助主人守护这片 稻田,就让我来帮助你实现愿望 吧。"说完,一道白光落在稻草人 的身上,他惊讶地发现自己的腿 竟然能动了,也能走了。

稻草人顾不得多想,就急忙 行动起来。他奋力地挥舞着双 臂,驱赶着田里的小蛾,可是蛾子

越来越多。稻草人思索片刻,便 跑向河边,抱来一大捆稻草,放在 稻田边,接着将稻草点燃。熊熊 的火光和浓浓的黑烟很快将稻田 笼罩起来。在浓烟中,小蛾纷纷 掉落在稻田里。可是,第二天,又 一批小蛾来袭,无奈之下,稻草人 只好向老妇人的家里跑去。他火 急火燎地告诉老妇人,稻田里来 了大量的小蛾,如果不赶快喷洒 农药,稻子就会被它们啃光了 老妇人看着上气不接下气的稻草 人说:"这些可恶的害虫,得赶快 去消灭它们。她立刻背起一袋草 木灰,向门外走去。

稻草人和老妇人,把背来的 草木灰仔细地撒在稻子上。从田 头到田尾,他们仔仔细细地撒了

两遍。就这样,老妇人的稻子保 住了。小蛾和所有虫卵全部被清 理干净。稻草人和老妇人欣慰地

过了一些日子,稻子又慢慢地 长出新叶子,稻子重获新生了。稻 草人仍然兢兢业业地守护着庄 稼。这时的稻草人,比以前更加欢 快、更加自由地在田间奔跑。他依 然坚持着,他希望自己永远守护着 这片稻田,守望着老妇人,

秋天到了,稻子丰收了。 妇人看着金色的稻子,开心地对 人们说,多亏有稻草人的看护和 帮助!

教师点评:作者极具想象力, 本文语言优美,思路清晰,引人深 指导老师 张蓓蕾 思。



稻草人活了

西安国际港务区铁一中陆港小学三年级仁慧(6)班 王怡霖

"快,赶快!"稻草人焦急地喊 着,一下子从梦里惊醒了。他抬 起头,只见稻田的主人--老妇 人坐在田埂上,放声大哭。稻草 人急忙走上前,拉起老妇人的手, 轻声安慰道:"您别难过,我们一 起想办法。"老妇人擦了擦眼泪, 看着稻草人说:"小伙子,谢谢你 安慰我,你真的能帮我吗?""小伙 子?"稻草人惊讶地说:"主人,我 是稻草人,你不认识我了?"这时, 他低头看了看自己,奇怪!自己 竟然真的有了一副壮硕的身躯, 而且能行走也能跑,还能说话。

原来在梦中,稻草人已经被 股神奇的力量充满,他不仅能 说话,而且成了健壮的小伙子。

稻草人欣喜地说:"亲爱的主 ,天亮的时候,我梦见自己活 了。没想到,醒来竟成了真的。" 老妇人看着眼前的小伙子,惊诧 地说:"你真是稻草人吗?你真的 愿意帮助我吗?"

稻草人点点头,笑着说:"亲 爱的主人,您不用担心,我现在就 去买农药!"稻草人一路飞奔,买 来了农药。又急忙来到稻田里, 快速地给稻子喷洒上农药。小蛾 和虫卵很快就被清除干净了。过 了不久,稻子又长出了绿油油的 叶子。稻草人还不停地为稻 田除草、施肥,稻子也越长越

高,越长越健壮。老妇人看着勤

快的稻草人,开心极了。 稻草人开心地在田里转悠,他 的帽子依旧戴得很正,扇子依旧拿 在手里摇动着。不同的是,他的样 子跟以前不一样了。现在,稻草人 心里美滋滋的,他知道,今年的稻 子长得这么茂盛,一定是个丰收 年,主人再也不用发愁了

老妇人看着每天忙里忙外的 稻草人,感觉像是自己的儿子回 来了一样,心里暖洋洋的。

教师点评:小作者能紧扣原 文,展开丰富的想象力,语言生 动,情感细腻

指导老师 张含



陕西省中小学生 续写童话《稻草人》征文启事

由陕西省思政课教学"三秦 学生记者"社会实践活动组委会 办公室、三秦都市报社、陕西础 润英华教育科技有限公司发起 的陕西省中小学生续写童话《稻 草人》征文活动正在火热进行中。

此次活动紧紧围绕"文化· 传承·童真·童趣"主题,倡导孩 子用眼睛看世界,用心灵感悟 真、善、美,彰显社会的正能量。 创作方向为:假如稻草人变成了 能活动、会说话的真人,结果会 怎样? 通过孩子们的思维,来续 写《稻草人》。或者寻找一个全 新的切入点,或者把自己想象成 稻草人,来书写属于自己的《稻 草人》后续童话故事

本次活动创作的稿件,要 求以童话为体裁,不得为神话 或科幻作品。截稿日期为2024 年9月30日。该活动已经在陕 西省范围内小学、初中学生中 全面展开,欢迎各中小学校师 生积极参与投稿

投稿方式:稿件以图片的 附件形式发送到 sxcrjy2020@ 163.com(邮件及稿件命名方 式:学校+年级+班级+姓名), 《稻草人》图书内页有本次童话 续写专用稿纸。

029—89876800 029—68782101

联系人: 王老师 13488219670 胡老师 18991863166